

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Tel. uredn. 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglasa sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

Danes obhaja viteški poljski narod svoj narodni praznik. V veselju in ponosu, s katerim proslavlja danes poljska republika ta praznik, se pridružuje tudi ves jugoslovanski narod, ki globoko spoštuje in ljubi domovino junaškega Koščuska in drugih velikih sinov poljskega naroda tja do Pilsudskega in Rydza Smiglyja. Naj bi Poljska dosegla ono stopnjo moči in veljave, ki ji gre kot dejanski velesili. Niech żyje!

Zahteve našega obrtništva

Naše obrtništvo bide v naši dobi težak boj za obstanek in napredek. Vsi problemi, ki se tičejo eksistence našega obrtništva ter življenskih okoliščin, v katerih živijo, so se obravnavali na vsedržavni konferenci obrtniških zbornic in obrtnih odsekov zbornic v Dubrovniku, na kateri se je v okviru poudarnih aktualnih referatov ter živahne debate, sprejela sledeča resolucija, ki jasno in točno osvetljuje potrebe in zahteve našega obrtništva in ki vsebuje sledeče točke:

1. Kraljevska vlada se naproša, zlasti pa gosp. finančni minister, da se dosedanja davčna praksa spremeni tako, da bodo davčni zavezanci obdačevani po njih dejanskem dohodku. S tem bi se doseglo, da bi se davčno breme za obrtnike znižalo, ne da bi pri tem trpela državna blagajna.

2. Predpisi o neposrednih davkih naj se enako in v celoti uporabljajo proti vsem davčnim zavezancem ter naj se v celoti uveljavljajo načelo progresivnega obdačenja, ki je poudarjeno v zakonu o neposrednih davkih.

3. Da se obrtniki, ki tudi deloma prodajajo nabavljeno gotovo blago, izvzamejo iz prve skupine člena 42. zakona o neposrednih davkih ter se z ozirom na njih obrt vrstijo v drugo, oziroma v tretjo skupino.

4. Prekliče naj se razpis finančnega ministrstva, po katerem se omogoča davčnim upravam, da svojevoljno označujejo posamezna obrtniška podjetja kot industrijska in naj se označevanje obrtov določa le na podlagi izdanega obrtnega dovoljenja upravnih oblastí ter da se smatrajo kot industrijska podjetja samo ona, ki so vpisana v dotični industrijski register.

5. Da se stavbeniki oziroma zidarji uvrstijo v drugo, oz. v tretjo skupino, nikakor pa ne v prvo, kakor je bil to dosedaj običaj.

6. Ponovno naj se izvrši progresivno obdačenje zavezancev pridobitne na podlagi pravičnih kriterijev ter s ciljem, da se odstranijo vse davčne neenakosti in da se progresivno obdačenje tudi dejansko izvede.

7. Davčna stopnja naj se za drugo skupino zniža od 8 na 6 odstotkov, za tretjo skupino pa od 6 na 4%.

8. V lestvici dohodkov od 10.000 do 20.000 Din naj se izvede še nadaljnja diferenciacija, in sicer na ta način, da se stopnja dopolnilnega davka na dohodek do 20.000 Din zniža, poveča pa na dohodek od 20.000 do 70.000 Din.

9. Dopolnilni družbeni davek naj se ne odmerja na podlagi višine rentabilnosti, temveč na isti način kakor pri samostojnih pridobitniških podjetjih z ozirom na velikost njih dohodka.

Evropa ve, kaj pomeni vojna

RIM, 11. novembra. Na včerajšnjem tradicionalnem banketu, ki ga je priredil novi lordmajor Londona George Brodbridge so bili zbrani vsi ministri in predstavniki najelitnejše londonske družbe. Po zunanjem ministru Edenu je spregovoril predsednik britanske vlade Baldwin, ki je dejal, da se je momentana situacija v Evropi popravila in da je svet pred ozdravljenjem finančne ter gospodarske situacije. Napori britanske vlade grede zate, da se ojači mednarodna trgovina. Glede locarnske konference je izrazil upanje, da se bo ta konferenca kmalu sestala. V zvezi s španskimi dogodki pa je izjavil, da bo Velika Britanija slejkoprej dosledno uveljavljala načelo nevmesavanja, ker hoče s tem preprečiti, da se krvavi dogodki prenesejo preko španskih meja. Posebno prisrčno pa je govornik pozdravil na tem banketu navzočega poljskega zunanjega ministra polkovnika Becka, povdarjajoč, da je Poljska od nekdaj uživala v Angliji največje simpatije in spoštovanje. V teku zadnjih let si je Poljska zasigurala ugledno mesto med velikimi narodi in si bo Anglija prizadevala, da bodo odnosi s Poljsko vedno čim prisrčnejši. Zelo intenzivno se je predsednik britanske vlade Baldwin pečal z vprašanjem miru v Evropi, izjavljajoč, da je novo tekmovalstvo v oboroževanju neizmerna neumnost, ker mora takšno forsiranje v oboroževanju v dosedanem obsegu dovesti do splošnega nezadovoljstva in obupa. Vsak človek v Evropi danes ve, kaj pomeni vojna, ki bi mogla imeti za posledico samo svetovno revolucijo. Nova vojna bo daleko grozotnejša in strahotnejša od prejšnje, toda ravno radi tega in ob takšnih okoliščinah se mora Anglija tudi oboroževati in pripravljati za svojo obrambo. Govornik je izrazil bojazen, da bi ideološki spor v Evropi mogel dovesti do nove vojne. Takšna vojna bi zadobila pečat verskih bojev z vsemi svojimi strahotami. Radi tega se je odločil, da ne dovoli v Angliji ideoloških razpravljanj in sporov. Ob zaključku je še Baldwin povdarjal, da dela angleška vlada na tem, da se odstrani strah, ki je prevzel Evropo. Ta Baldwinov govor je važen zlasti spričo popolnega preokreta, ki je nastopil v zadnjih osmih dneh v zadržanju fašistične Italije napram Veliki Britaniji, kateri je Mussolini sedaj naenkrat ponudil sporazum, ki se omejuje na vzajemne dobromerne izjave brez pisanih pogojev in protokolov, kar je nedvomno z zvezi z britansko odločitvijo, da umakne oddelek svoje indijske pehte iz Addis Abebe in britansko voljo, da prizna aneksijo Abesinije, čim bi Društvo narodov to dejstvo priznalo.

Nobene potuhe madjarskemu revizionizmu

DUNAJ, 11. novembra. V zvezi z dunajsko konferenco držav Rimskega pakta in današnjim prvim sestankom predstavnikov držav Rimskega bloka piše tukajšnja »Reichspost«, da se bodo na dunajski konferenci storili konkretni sklepi glede ožjega sodelovanja treh držav na zunanje-političnem, gospodarskem in kulturnem polju. Razširjenje rimskih protokolov se ne predvideva, zdi se pa, da se bodo protokolne države zedinile glede tega, na kakšen način naj bilateralni dogovori, kakor na pr. uspeši avstrijsko-čehoslovaški trgovinski dogovor, dali primer tudi drugim protokolnim državam, kako izgraditi odnose s sosednimi državami. Pozitivno zblizanje v Srednji Evropi ni po italijanskem mnenju samo trgovinsko političnega, ampak tudi zunanje-političnega pomena. Potemtakem bi se dunajski razgovori vršili v dveh smereh: 1. Najožji sporazum na gospodarskem in političnem polju med tremi protokolnimi državami ter ojačitev v njihovem trgovskem prometu. 2. Zedinjenje o političnem in gospodarskem zblizanju z

Madjarske žene v bočbi z Marokanci

LONDON, 11. novembra. Tukajšnji listi poročajo o zelo srditih borbah v Madridu, ki se jih udeležujejo tudi ženske, ki so izkazale pri obrambi mesta veliko hrabrost. Britanska vlada ne misli na prenos svojega poslaništva v Valencijo. Pri Plaza de Sevilla je neki odred nacionalističnih vojakov, preoblečen v uniforme rdeče milice, napadel vladne čete. Te so pa kmalu spregledale prevvaro, obkolile preoblečene nacionalistične vojake ter jih do zadnjega uničili. Isto-

časno je padlo nekaj strelav iz nekega 15 nadstropnega hotela na navedenem trgu na rdeče miličnike. Gre za skrite falangiste. Rdeča milica je obkolila hotel, zajela falangiste ter jih poklala. Bombardiranje z obeh strani se nadaljuje s srditostjo. Poročajo, da se je v bližini aerodroma zoperstavil maroškim četam neki ženski bataljon rdeče milice, ki pa je doživel hud poraz. Nacionalisti poročajo o nadaljnem prodiranju, vlada v Valenciji pa o uspešni obrambi mesta.

Pabecki

KNEZ PAVLE V LONDONU.

Knez namestnik Pavle se je pripeljal danes s kneginjo Olgo v London, kjer bo gost vojvode in vojvodinje Kentske. Britanski politični krogi posvečujejo obisku kneza Pavla veliko pozornost.

IZJAVA.

Podpisan izjavljam, da nisem kandidiral pri občinskih volitvah v Račah pod »JRZ«, kakor je poročal vaš list ob priliki poročil o izidih volitev, temveč sem nastopil pod imenom »Kmetška delavska lista«. — Pauman Josip, predsednik občine Rače.

KAKO JE?

Prejeli smo: »V nedavni številki se »Slovenec« razburja o mariborskih Nemcih in graja naše prosvetne institucije, češ, da vabijo predavatelje Nemce, ki predavajo v nemškem jeziku in da dajo s tem mariborskim Nemcem priliko za manifestacijo za nemški značaj našega mesta. Pri tem pa je »Slovenec« očitvidno popolnoma pozabil na to, da so se pri zadnjih volitvah v Dravski dolini njegovi pristaši vezali z Nemci le radi tega, da bi tako skupaj dosegli večino glasov, ne glede na to, da je sedaj v teh dotičnih občinah večji del občinskega sveta v nemških rokah. Opazovalec.«

ZMAGA LUTERANCEV.

Tuk. radikalski tednik poroča: »Mačkovi. Volitve so za nami. Imeli smo dve listi JRZ. Na prvi je bilo polovico katoličanov in polovico evangeličanov. Nosilec liste je bil katoličan. Ta lista je bila oficijelna lista stranke. Nosilec druge liste je bil luteran in skoraj vsi kandidati luterani. Malo pred volitvami in na dan volitev so luterani proglašali svojo listo za katoličansko (papinsko). In posrečilo se jim je. Luterani so kompaktno volili drugo listo in ti so v večini, katoličani pa prvo.«

ZVELIČAVNA KRŠČANSKA OMIKA...

Celjska »Nova doba« piše: »Jesensko cvetje iz politike in prosvete v »Slov. gospodarju«: »Lurško volitno so hoteli pognati z dinamitom v zrak komunisti, Moskva zgublja glavo, Duhovniški poklic je kakor cvetka, ki vzraste in vzcveti na skrbno gojenem vrtu, katoliška prosvetna društva pripravljajo igre »Župnik iz cvetočega vinograda«, »Črna žena«, »Križ in sovjetska zvezda« — pretresljiva žaloigra — v Dolu pri Hrastniku bo pa otvoritev »Farne univerze« s predavanjem »o pleščici mizici«. In nova himna mesta Laškega: »Gospod Roš, gospod Roš, nič več župan ne boš«. Zares vsestransko prosvetno izživljanje, ki črpa iz neusahljivih virov resnične slovenske samobitnosti in bogastva narodne duše.«

ERJAVČEVE KNJIGE.

Tuk. »Del. politika« piše: »Prepovedana knjiga Frana Erjavca. V tej koščjivi zadevi skuša »Slovenec« preobračati resnico in trdi, da so bile Erjavčeve knjige konfiscirane že leta 1920. To ni res. Celó v času odkrite diktature so se Erjavčeve brošure smele svobodno izposojati in razširjati. Ne vemo, zakaj hoče »Slovenec« v tej stvari prikrižati resnico. — Pribijamo, da Erjavčeve knjige niso bile zaplenjene leta 1920, ko je bil Erjavec še ideolog kmetško-delavske zveze in stare pravde, ampak šele prejšnji mesec, ko je bil že prosvetni referent.«

IZGUBA RADI STAVK.

»Jugoslovanski Lloyd« poroča, da je narodno gospodarstvo v savski banovini utrpelo radi stavk škodo 23.538.994 Din.

